o 13



кубань. северный кавказ

Высшая педагогика

На Кубани семьям вручили медали «Родительская доблесть»

ЦЕРЕМОНИЯ, на которой многодетным семьям из Новороссийска, Армавира, Сочи и еще из 11 районов вручили эти награды, прошла в администрации края. К медали также прилагается единовременная выплата в размере 32,5 тысячи рублей для каждой семьи. Краевая награда приурочена к празднику «День семьи, любви и верности» и дается семьям, в которых четверо и более детей.

Не вернулся из Пальмиры

На Кубани именем погибшего в Сирии летчика назовут школу и улицу



ПАМЯТЬ

🖍 Юрий Гень, <u>Краснодарский край</u>

В минувший вторник в Кореновске на площади имени Ленина прошли траурный митинг и церемония прощания с погибшим в Сирии возле города Пальмира командиром 55-го отдельного вертолетного полка армейской авиации полковником Ряфагатем Хабибуллиным.

Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев заявил, что в честь легендарного летчика в этом городе назовут новую улицу и шко-

Проводить в последний путь летчика-аса пришли около трех тысяч человек. Хабибуллин принимал участие в грузино-южноосетинском и грузино-абхазских НаДО ОСТАНОВИТЬ» конфликтах, в обеих чеченских кампаниях, имел в общей сложности более двух тысяч боевых вылетов.

Сослуживцы пилота вспоминали, насколько героическим человеком он был даже в повседневной жизни. Без бравады и пафоса брал ответственность на себя там, где другие это сделать боялись. И своим профессионализмом исправлял ситуацию. Чего стоит хотя бы такой эпизод: в прошлом году на авиабазе в Кореновске один из боевых вертолетов совершил аварийную посадку в поле. Неисправную воздушную машину, которая в любой момент могла завалиться набок и получить серьезные повреждения, нужно было срочно перегнать на военный аэродром. Хабибуллин лично сел за штурвал, поднял вертолет в воздух и затем благополучно посадил его.

Земное притяжение словно было не властно над талантливым летчиком, когда он находил-

ся за штурвалом. Неоднократно вспоминали сослуживцы и ситуации, когда Ряфагать Хабибуллин во время боевых вылетов, попав под обстрел, все же успешно выполнял задания на получившем многочисленные пробоины вертолете.

«В Сирии Ряфагать Хабибуллин был с миротворческой миссией: он знал, что терроризм

На траурном митинге в оесконечно длинной очереди среди из Крыма, из Буденновска, потолюдей, которые пришли проститься с командиром полка, были губернатор Вениамин Кондратьев и председатель Заксобрания края Владимир Бекетов, главком ВКС России Виктор Бондарев, командующий войсками Южного военного округа Александр Дворников, весь личный состав 55-го вертолетного полка и жители кубанского районного центра. В мероприятии приняли участие родные и близкие Хабибуллина, его жена и двое сыновей. Старший пошел по стопам отца и сейчас служит летчикоминструктором в ВКС России, младший только недавно окончил 11-й класс школы. Они шли за гробом вместе, поддерживая с двух сторон под руки свою маму.

Погибшего командира прово-

Свой последний полет Ряфагать Хабибуллин совершил в небе над древней Пальмирой.

дили в последний путь с соблюдением всех воинских почестей. Специально прибывшая рота почетного караула сопровождала гроб с телом, покрытый российским флагом. Во время мероприятия также были выставлены государственные награды полковника: два ордена Мужества и орден «За заслуги перед Отечест-

- Наш командир был великолепным организатором и заботился о нуждах полка, - вспоминает своего боевого товарища командир эскадрильи Ми-8 55-го отдельного вертолетного полка армейской авиации Юрий Орешенков. - Всех своих воспитанников Хабибуллин научил не только летать, но и жить. Он был летчиком с большой буквы. Посмотрите - проводить нашего командира в последний путь приехали люди со всего юга России му что он пользовался огромным авторитетом у всех.

Сегодня мы прощаемся с настоящим героем, с летчикомасом, который жил и погиб в небе, - сказал губернатор Кубани во время выступления на траурном митинге. - В Сирии Ряфагать Хабибуллин был с миротворческой миссией. Он знал, что терроризм там надо остановить. Вместе с нами скорбят тысячи кубанцев, которые считают за честь быть земляками такого человека. Светлая ему память!

В завершение траурного мероприятия над площадью Кореновска пролетели звенья боевых вертолетов Ми-35 и истребителей Су-27, военный оркестр исполнил гимн России, а почетный караул дал залп салюта.

Выручили в беде

СОЦЗАЩИТА

На Кубани с начала года 300 попавших в трудную жизненную ситуацию пенсионеров нашли приют в отделениях временного проживания.

Центры комплексного обслуживания населения есть в каждом кубанском муниципалитете, а в семи из них открыты отделения временного проживания для пожилых людей. Они находятся в Краснодаре, Апшеронске, Кореновске, Приморско-Ахтарске, Новокубанске, Славянске-на-Кубани и в станице Выселки.

По словам специалистов, у большинства из этих людей случились конфликты с родственниками, которые попросту бросили на произвол судьбы одиноких

Информация о подобных случаях стекается в региональное министерство труда и социального развития, где решают, куда именно направить попавшего в беду пенсионера. Там его приютят, накормят, окажут психологическую, правовую и материальную помощь. В отделениях временного проживания они смогут находиться до полугода. Если

за это время вопрос постоянного проживания пенсионера не решится, сотрудники центров посодействуют в размещении в интернате.

- Наши социальные работники помогают пенсионерам восстановить утраченные документы, ищут родных и близких, пытаются наладить утраченные родственные связи, - рассказала «РГ» заместитель начальника отдела организации соцобслуживания населения минсоцразвития края Светлана Луценко. - Если человек болен, его направляют на стационарное лечение.

В семи отделениях временного проживания созданы условия, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья. В Краснодаре, к примеру, подобное отделение недавно оснастили подъемником для инвалидов-колясочников.

Татьяна Павловская, Краснодарский край

350000, г. Краснодар, ул. Чапаева, 58. Тел. (861) 259-03-27, факс (861) 259-00-97. E-mail: msrsp@krasnodar.ru.

Стройка под «колпаком»

ЖИЛЬЕ

В КЧР власти и общественники взяли под контроль строительство домов для жильцов из аварийного фонда.

В Черкесске и Усть-Джегуте завершаются отделочные работы в квартирах для местных жителей, чье жилье признано аварийным. До конца года новоселье здесь справят более 70 семей.

Кроме надзорных организаций, за качеством строительства наблюдают также специалисты Центра общественного контроля в сфере ЖКХ Карачаево-Черкесии. По словам его руководителя Михаила Духанина, инженерный и общественный контроль необходим, чтобы исключить нарекания будущих жильцов.

Так, в столице республики на улице Октябрьской достраивается четырехэтажный 41-квартирный дом. Стадия готовности

→ ФОТОФАКТ

- 65 процентов. В нем 17 - однокомнатных, 12 - двухкомнатных и 12 - трехкомнатных квартир. В мэрии уже разработали план благоустройства дворовой территории: появятся беседки, цветочные клумбы и детская площадка.

По словам первого заместителя мэра Черкесска Руслана Урусова, благодаря камерам видеонаблюдения, которые были установлены вокруг строительной площадки, городские власти в онлайн-режиме отслеживают ход всех работ. Срок сдачи объекта в эксплуатацию - декабрь 2016

- Строительство объектов идет по графику с соблюдением всех необходимых технологий, качество работ соответствует принятым стандартам, - отметил Михаил Духанин.

Николай Грищенко, Черкесск



В Кисловодске появился скульптурный образ покровителя города Николая Чудотворца. Его автор – известный российский скульптор Салават Шербаков. Трехметровый бронзовый монумент установили в начале главного Курортного бульвара. Открытие памятника прошло в ненастную погоду. «Дождь потушил пожары на полях Ставрополья, а сейчас благословляет нас этим тихим днем», - сказал на церемонии освящения монумента архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт.